
 
 

Vicesindaco – Vizebürgermeister 
 

Bolzano, 08.11.2023 
 

 

Al Consigliere Comunale  

Claudio Della Ratta 

 

p.c.  

 

Al Sig. Sindaco 

Dott. Renzo Caramaschi 

 

Alla Segreteria del Consiglio 

 

LORO SEDI 

 

Interrogazione n. 75/2023: casa di riposo Don Bosco 

 
In riferimento all’interrogazione si comunica quanto segue: 
 
1.) In seguito ad una approfondita analisi della situazione strutturale (vulnerabilità 
sismica), antincendio, funzionale, logista ed energetica della casa di riposo e considerato 
l’approfondito livello di conoscenza sotto l’aspetto statico, edilizio ed impiantistico del 
fabbricato esistente, la Giunta è giunta alla determinazione che risulti più vantaggiosa in 
termini di costi/benefici la demolizione e ricostruzione in sito dell’attuale edificio, ad 
esclusione ovviamente della parte recentemente realizzata in ampliamento (denominata 
“porzione Alzheimer”). 
 
2.) E’ in corso l’elaborazione del progetto di fattibilità tecnico economica in sinergia con 
l’Azienda dei Servizi Sociali e l’ufficio anziani della Provincia. I prossimi step prevedono di 
sottoporre il progetto di approvazione della sottocommissione anziani della Provincia, al 
Comitato tecnico Provinciale, al Consiglio Comunale e in Commissione Edilizia. 
Successivamente verrà esperita la gara per la progettazione esecutiva. Pertanto è 
prematuro in questo momento poter definire una data di appalto dei lavori e l’avvio degli 
stessi.  
 
3.) Non è ancora stato né completato né approvato un livello preliminare di progetto e 
quindi neppure una relazione tecnica preliminare in quanto sono in corso alcune 
modifiche interne di distribuzione degli spazi richieste dalla Provincia. L’indirizzo 
progettuale comunque perseguito è realizzare una struttura con distribuzione più 
razionale dei posti letto in nuclei che si sviluppino su un solo piano e almeno il 50% dei 
posti letto in stanza singola. La progettazione dovrà rispettare i criteri organizzativi 
nonché di accreditamento strutturali per le Residenza per Anziani dell’Alto Adige previsti 
dall’attuale normativa.  

Cordiali saluti 

 

Il Vicesindaco 
Luis Walcher 

(firmato digitalmente) 
 
 

L’Assessore alle Politiche Sociali, al Tempo Libero e allo Sport 
Avv. Juri Andriollo 
(firmato digitalmente) 
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